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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 21/8/2023 

Reunião Ordinária do dia 16 de agosto de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia dezesseis de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; e, eventualmente, pelo 

vereador Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira 

(PSDB); secretariada pela vereadora Carmem Glória Almeida Carratte, do Partido 

Liberal (PL). PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva, Daniel 

Amaral Vasconcelos, Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e Roberto Sabino 

Rodrigues, do Podemos; Antônio Almeida Peixoto Filho, do Agir36; Samuel da 

Costa Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos 

Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos e Maria 

Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David Valente Reis, 

Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo dos Santos Assis e Marcel Alexandre 

da Silva, do Avante; Dione Carvalho dos Santos e Ivo Santos da Silva Neto, do 

Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo 

Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro Amorim 

Bessa, do Solidariedade (SD); Francisco Carpegiane Veras de Andrade e Márcio 

José Maia Tavares, do Republicanos; François Vieira da Silva Matos, do Partido 

Verde (PV); Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso Júnior, do 

Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Marcelo Augusto da Eira Correa, do Partido 

Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos e Elan Martins de 

Alencar, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira, do Partido da Social 

Democracia Brasileira (PSDB); Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo 

Lobato, do Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do Cidadania; e Yomara 

Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB). 

JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Alonso Oliveira de Souza, do Avante; 

Gilmar de Oliveira Nascimento e Wallace Fernandes de Oliveira (Sem Partido); 

João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos; e Joelson Sales Silva, do 

Patriota. Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o 

Presidente declarou aberta a reunião, e na sequência, a secretária, vereadora 

Glória Carratte, leu a Ata da sessão ordinária do dia quinze de agosto do ano em 

curso. O Presidente, vereador Rosivaldo Cordovil, passou os trabalhos para a 

TRIBUNA POPULAR, de sua autoria, para divulgação da atuação do Comando de 

Policiamento Ambiental – CPAmb, responsável pelo combate aos crimes ambientais 
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no Amazonas, convidando o comandante de Policiamento Ambiental, coronel 

Antônio José Santarém. Com a palavra, o coronel Santarém fez uma apresentação 

institucional do Batalhão de Policiamento Ambiental – BPAmb, por meio de slides; 

explicou a estrutura organizacional e destacou o programa de Educação Ambiental 

“Vitória Régia”, cujo objetivo era sensibilizar e educar crianças sobre a importância 

da preservação ambiental. O coronel ressaltou, ainda, os desafios enfrentados pela 

equipe de fiscalização de crimes ambientais no Amazonas, dada a vastidão da 

região com o maior bioma do mundo e enfatizou a importância de estar presente em 

todo o Estado para combater efetivamente esses crimes. Mencionou, em seguida, 

as seguintes operações em andamento: Operação Hórus, na Base Ayrão: Operação 

Hórus, na Base Tiradentes; e a Operação Tamoiotatá, que tinham o objetivo de 

combater o crime organizado, bem como a entrada e saída de produtos de 

contrabando nas fronteiras do país; destacou a realização da 1ª Corrida do Batalhão 

Ambiental, ocorrida em quatro de junho do ano corrente, com a participação de mais 

de seis mil corredores, em comemoração aos quinze anos da corporação e 

discorreu sobre o trabalho de resgate de animais, com sessenta e sete ações. 

Finalizando, colocou à disposição dos vereadores os endereços e os contatos 

telefônicos dos órgãos responsáveis direitos pela fiscalização, frisando que o 

BPAmb sempre apoiava as ações de fiscalização dos parceiros. O Presidente 

declarou que a Tribuna mostrava o comprometimento da Casa Legislativa com o 

meio ambiente e destacou a importância dos esclarecimentos feitos pelo coronel 

Santarém, delegando a palavra aos vereadores. Manifestaram-se na Tribuna 

Popular, os vereadores Raiff Matos, Allan Campelo, Kennedy Marques e Dione 

Carvalho. Em suas considerações finais, o coronel Santarém respondeu os 

questionamentos dos vereadores e agradeceu ao vereador Rosivaldo Cordovil pela 

oportunidade de poder divulgar as ações do batalhão e sua contribuição para a 

sociedade. O Presidente agradeceu ao coronel e disse que a explanação forneceu 

informações importantes sobre a questão ambiental; registrou o natalício do 

comandante-geral do Estado do Amazonas, coronel Vinicius, no dia em curso, 

apresentando moção de parabenização verbal e pedindo à Mesa que fosse 

encaminhada ao aniversariante; e agradeceu ao Presidente pela brilhante condução 

da Casa. Por último, também agradeceu aos oradores e a todos os participantes, 

desejando sucesso ao coronel Santarém, e encerrou a Tribuna Popular. Após a 

tribuna, o Presidente, deu continuidade aos trabalhos. Em Questão de Ordem, o 

vereador Fransuá solicitou a inversão de Pauta. O Presidente submeteu à 

apreciação dos vereadores, o pedido de inversão de Pauta, tendo esta sido 

aprovada. Em Questão de Ordem, o vereador Sassá da Construção Civil 

parabenizou os trabalhadores de aplicativos e mototáxis que se encontravam 

presentes na galeria, informando que a Câmara Municipal de Manaus estaria 

sempre ao lado dos trabalhadores, dando-lhes boas-vindas. Em Questão de 

Ordem, o vereador Rodrigo Guedes pediu preferência ao Requerimento n. 

11.214/2023 e cumprimentou os trabalhadores presentes na galeria. Reportou-se, 

ainda, ao Projeto de Lei n. 417/2023, de sua autoria, que “Dispõe sobre o serviço de 

entrega em domicílio (delivery) no âmbito do município de Manaus”, solicitando o 
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cumprimento do Regimento Interno, quanto à tramitação do citado projeto, bem 

como, celeridade ao mesmo, face à importância da propositura para os 

trabalhadores. O Presidente disse ao vereador que o parecer ao mencionado 

projeto já havia sido exarado pela Procuradoria e estava apto para apreciação na 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação – CCJR, tendo informado, ainda, que 

determinou à citada comissão que apreciasse a propositura, no dia em curso, e tão 

logo fosse votado, retornaria ao plenário, para apreciação. Em Questão de Ordem, 

o vereador William Alemão pediu preferência ao Requerimento n. 11.198/2023, 

cumprimentando, ainda, os trabalhadores que se encontravam na galeria. Em 

Questão de Ordem, o vereador Fransuá esclareceu que o projeto mencionado pelo 

vereador Rodrigo Guedes seria votado, no dia em curso, na CCJR, convidando a 

citada comissão para reunião após a sessão. O Presidente determinou à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, a realização de reunião, após a sessão, para 

apreciação das proposituras que precisavam de análise. Em Questão de Ordem, o 

vereador Rodrigo Guedes informou aos trabalhadores de aplicativos que se 

encontravam na galeria, que o projeto referente à categoria não seria apreciado no 

dia em curso, tendo em vista que a propositura, ainda, seguiria à CCJR para análise, 

e seria apreciado na próxima reunião, dia vinte e um de agosto, conforme 

determinou o Presidente Caio André. Em seguida, o Presidente passou os 

trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 119/2023 

e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de 

autoria do vereador William Alemão, que “Institui, no Calendário Oficial da Cidade 

de Manaus, o Dia Municipal do Pescador, a ser comemorado em 29 de junho, e dá 

outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 248/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Daniel 

Vasconcelos, que “Dispõe sobre a criação do Plano de Prevenção e Tratamento da 

Endometriose no município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, 

tomou o n. 264/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com 

a subscrição do vereador Kennedy Marques, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Prof. Samuel, que “Dispõe sobre a implantação obrigatória de semáforos 

à base de energia solar no município de Manaus, e dá outras providências”. Foi 

deliberado, tomou o n. 317/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, com a subscrição dos vereadores Peixoto, Kennedy Marques e Marcel 

Alexandre, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Elan Alencar, que “Assegura 

aos portadores de transtornos psíquicos o direito a se fazer acompanhar de animal 

de assistência emocional nos estabelecimentos públicos municipais, 

estabelecimentos privados e meios de transporte”. Foi retirado de pauta, em razão 

da ausência da autora, o Projeto de Lei, de autoria da vereadora Prof.ª 

Jacqueline, que “Insere, no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, a Feira 

Municipal de Ciências, Tecnologia e Educação Ambiental, a ser realizada 

anualmente na segunda semana do mês de outubro”. Foi deliberado, tomou o n. 

340/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

divulgação de informações sobre injúria racial em eventos esportivos na cidade de 
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Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 342/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores 

Márcio Tavares, Elan Alencar, Marcel Alexandre, Yomara Lins e Peixoto, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Kennedy Marques, que “Dispõe sobre a 

concessão de uso de espaços públicos para instalação, manutenção e conservação 

de lixeiras especiais para dejetos animais”. Foi deliberado, tomou o n. 349/2023 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria 

do vereador Roberto Sabino, que “Dispõe sobre a concessão de benefícios fiscais 

para instituições de ensino privado que tiverem em seu corpo discente alunos com 

deficiência matriculados”. Foi deliberado, tomou o n. 358/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição da vereadora 

Yomara Lins, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Márcio Tavares, que 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de placa informativa sobre a isenção 

do pagamento de tarifa nos transportes coletivos urbanos no município de Manaus”. 

Foi deliberado, tomou o n. 368/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, com a subscrição dos vereadores Kennedy Marques, Marcel 

Alexandre, Yomara Lins e Márcio Tavares, o Projeto de Lei, de autoria da 

vereadora Thaysa Lippy, que “Institui a Política Municipal de Atenção Integral à 

Pessoa com Ansiedade”. Foi deliberado, tomou o n. 379/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Jander Lobato, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de sanitização e 

controle de vetores e pragas nos playgrounds localizados nos estabelecimentos 

comerciais e residenciais no âmbito do município de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Capitão Carpê, que “Dispõe sobre as sanções 

administrativas a serem aplicadas a casos de abuso e assédio sexual em locais 

públicos”. Foi deliberado, tomou o n. 422/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Dione 

Carvalho, que “Institui o Serviço de Vistoria Social de Imóveis para famílias de 

baixa renda ou em estado de vulnerabilidade social no município de Manaus”. O 

Presidente registrou a presença, na Casa, da diretora do Procon Manaus, Onilda 

Abreu da Silva, dando-lhe boas-vindas. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, o Projeto de Lei n. 015/2023, de 

autoria da vereadora Glória Carratte, que “Institui as ações informativas Mulher sua 

Saúde, seu Direito no âmbito municipal, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Saúde. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, o Projeto de Lei n. 026/2023, de 

autoria do vereador Wallace Oliveira, subscrito pelos vereadores Alonso Oliveira, 

Daniel Vasconcelos, Elan Alencar, Éverton Assis, Glória Carratte, Joelson 

Silva, João Carlos, Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Prof.ª 

Jacqueline, Prof. Samuel, Raiff Matos, Raulzinho, Sassá da Construção Civil e 

Yomara Lins, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da assinatura física das 

pessoas idosas em contratos de operação de crédito firmados por meio eletrônico ou 

telefônico, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores 
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Peixoto, Marcelo Serafim e Lissandro Breval, Após, o supracitado projeto seguiu 

à Comissão de Direitos da Criança, do Adolescente e do Idoso. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, o Projeto 

de Lei n. 042/2023, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, subscrito pelos 

vereadores Glória Carratte, Peixoto, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil e Wallace 

Oliveira, que “Dispõe sobre a realização de campanha de conscientização sobre 

brincadeiras de potencial lesão ofensiva física no sistema de ensino público, no 

âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Educação. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei n. 045/2023, de autoria do 

vereador Fransuá, que “Institui, na semana do dia 28 de maio de cada ano, a 

Semana Municipal do Brincar na cidade de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, o Projeto de Lei n. 090/2023, 

de autoria do vereador Lissandro Breval, subscrito pelos vereadores Éverton 

Assis, Marcel Alexandre e Peixoto, que “Cria o Sistema Compartilhado de 

Micromobilidade e seu funcionamento em vias e logradouros públicos do município 

de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Transporte, Mobilidade Urbana e Acessibilidade. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, o Projeto de Lei n. 095/2023, 

de autoria do vereador Raiff Matos, subscrito pelos vereadores Alonso Oliveira, 

Glória Carratte, Marcel Alexandre, Peixoto, Raulzinho e Rosivaldo Cordovil, que 

“Institui a Campanha de Prevenção às Amputações em Pacientes Diabéticos no 

âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, 

ainda, pela vereadora Yomara Lins. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão 

de Saúde. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia 

e Orçamento, o Projeto de Lei n. 120/2023, de autoria do vereador Alonso 

Oliveira, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Daniel Vasconcelos, 

Kennedy Marques, Peixoto e Rosivaldo Cordovil, que “Institui a Semana 

Municipal da Água na cidade de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Água e Saneamento. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, o Projeto de Lei n. 

207/2023, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, subscrito pelos vereadores 

Elan Alencar, Peixoto, Fransuá, Roberto Sabino, Rosivaldo Cordovil, Wallace 

Oliveira e William Alemão, que “Altera a Lei n. 1.364, de 19 de agosto de 2009, 

que proíbe o consumo de cigarros, cigarrilhas, charutos, cachimbos e derivados em 

ambientes de uso coletivo, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu 

à Comissão de Saúde. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei Complementar n. 001/2022, de 

autoria do vereador Mitoso, que “Acrescenta o inciso VIII ao Art. 76 da Lei 

Municipal n. 605, de 24 de julho de 2001, que institui o Código Ambiental do 

município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância 

Permanente da Amazônia. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
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Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Emenda à Loman n. 004/2023, de 

autoria do vereador Caio André, que “Acrescenta o XXII ao § 1.º do Art. 221 da Lei 

Orgânica do Município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Esportes ao Projeto de Lei n. 365/2022, de autoria do vereador 

Dione Carvalho, subscrito pelo vereador Eduardo Assis, que “Institui, no 

Calendário Oficial da Cidade de Manaus, o Dia Municipal do Caratê, a ser 

comemorado no dia 12 de setembro, e dá outras providências”, tendo sido 

subscrito, ainda pelo vereador Jaildo Oliveira. Discutiu o Projeto de Lei n. 

365/2022, em primeira discussão, o vereador Dione Carvalho. Após, o 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Saúde ao Projeto de Lei n. 018/2023, de autoria do vereador João Carlos, 

subscrito pelos vereadores Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Raiff 

Matos, Thaysa Lippy, Wallace Oliveira, William Alemão e Yomara Lins, que 

“Institui a Política Pública de Direitos e Garantias da Pessoa com Fibromialgia no 

município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei n. 179/2023, de autoria do vereador Jaildo Oliveira, 

que “Institui o dia 27 de julho como o Dia da Comunicação Adventista”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à 

sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 501/2021, de autoria do vereador Peixoto, 

subscrito pelos vereadores Caio André, Glória Carratte, Ivo Neto, Joelson Silva, 

João Carlos, Kennedy Marques, Márcio Tavares, Prof. Samuel, Rodrigo 

Guedes, Wallace Oliveira e William Alemão, que “Institui a Semana do 

Paradesporto no âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”, tendo 

sido subscrito, ainda, pelos vereadores Marcel Alexandre e Allan Campelo. Foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 

Lei n. 520/2021, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, subscrito pelos 

vereadores Capitão Carpê, Ivo Neto, Joelson Silva, Lissandro Breval, Marcel 

Alexandre, Sassá da Construção Civil, Thaysa Lippy, William Alemão e Yomara 

Lins, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de atualização do cadastro dos 

beneficiários da Tarifa Social de serviço público de abastecimento de água, coleta e 

tratamento de esgoto sanitário no município de Manaus, e dá outras providências”. 

Foi aprovado, em segunda discussão, o Projeto de Emenda à Loman n. 

008/2023, de autoria da vereadora Yomara Lins, subscrito pelo vereador Peixoto, 

que “Altera a redação do artigo 103-A e seu parágrafo único da Lei Orgânica do 

Município de Manaus - Loman”. O supracitado projeto foi promulgado, 

transformando-se na Emenda à Loman n. 109, de 16 de agosto de 2023. Foi 

deliberado, tomou o n. 336/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rosivaldo Cordovil, que 

“Institui a campanha Junho Violeta no município de Manaus, mês dedicado à 
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prevenção e conscientização da violência e exploração contra pessoa idosa”. Foi 

deliberado, tomou o n. 382/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rosinaldo Bual, que “Cria a 

premiação de incentivo aos estudos denominada Diploma Aluno Nota Dez na rede 

pública de ensino do município de Manaus”. O Presidente comunicou aos 

vereadores que, no dia corrente, seria realizada, ainda, uma sessão extraordinária 

compensatória à reunião ordinária ao dia quatro de setembro do ano em curso. 

Após, foram deferidas as Indicações n. 644 a 655/2023; e aprovadas as Moções 

n. 191 a 193/2023. Foi retirada de pauta, em razão da ausência do autor, a 

Moção n. 194/2023, de autoria do vereador Raiff Matos, de “Repúdio ao ato de 

possível antissemitismo realizado dentro da Universidade do Estado do Amazonas – 

UFAM, por um grupo de estudantes extremista em uma palestra sobre 

empreendedorismo e inovação ocorrida em 10 de agosto do ano corrente”. Foi 

rejeitado, com o voto contrário dos vereadores William Alemão e Rodrigo 

Guedes, o Requerimento n. 11.214/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. 

Discutiram o Requerimento n. 11.198/2023, os vereadores Fransuá, Mitoso, 

William Alemão e Rodrigo Guedes, tendo o primeiro, ainda, encaminhado o voto 

contrário à matéria. Em Questões de Ordem, os vereadores Mitoso e Rodrigo 

Guedes, manifestaram-se, novamente, sobre a matéria. Pela Ordem, o vereador 

Dione Carvalho pediu que fosse dado seguimento aos trabalhos, conforme 

preconizava o Regimento Interno. O Presidente informou que não poderia cercear a 

palavra dos vereadores, tendo em vista que os mesmos estavam participando da 

discussão da matéria. Pela Ordem, o vereador Rosinaldo Bual também solicitou ao 

Presidente que desse prosseguimento aos trabalhos, face à importância dos 

projetos que precisavam ser apreciados. Após, foi rejeitado o Requerimento n. 

11.198/2023, de autoria do vereador William Alemão; e aprovado o Requerimento 

n. 9.979/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Discutiu o Requerimento 

n. 11.177/2023, o vereador Mitoso. Após, foi aprovado, com a subscrição dos 

vereadores Mitoso, Sassa da Construção Civil, Rosivaldo Cordovil, Yomara 

Lins e Marcel Alexandre, o Requerimento n. 11.177/2023, de autoria do vereador 

Caio André. Em seguida, o Presidente encerrou a Ordem do Dia e, ato contínuo, 

concedeu um tempo para o pronunciamento da diretora-presidente do Procon 

municipal, Onilda Abreu. Com a palavra, a diretora-presidente Onilda Abreu 

cumprimentou a todos, fez sua apresentação pessoal e declarou que o órgão queria 

realizar parceria de trabalho com o parlamento municipal. Em seguida, elogiou o 

trabalho realizado pela Comissão de Direito do Consumidor da Casa, sob a 

presidência do vereador Eduardo Assis, esclarecendo que o propósito de sua gestão 

era conscientizar o consumidor sobre os direitos e deveres que possuía, bem como, 

os fornecedores. Concluindo, agradeceu a atenção dos vereadores e colocou o 

órgão à disposição de todos os vereadores. Após, o Presidente agradeceu à 

diretora-presidente, afirmando que tinha convicção de que a mesma faria um 

excelente trabalho à frente do Procon Manaus e informou que convocaria uma 

reunião extraordinária compensatória à reunião ordinária do dia quatro de setembro 

do ano em curso.  Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a 
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sessão às onze horas e dezesseis minutos. E, para que conste, eu, 

............................................... (Jacqueline Pinheiro Lima), lavrei a presente Ata 

que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Manaus. 
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